

Под светом ленинских идей

В 1933 году на карте Камчатского полуострова появился новый район — Мильковский. Чтобы наглядно видеть огромные перемены, происшедшие в Камчатской долине за этот почти полувековой путь, надо вспомнить историю, вспомнить, с чего начиналось развитие экономики и культуры.

В те годы в районе было 13 сел (включая Малки, Начики, Ганалы, Верхне-Камчатск, Средне-Камчатск, Толбачик), и в каждом — колхоз. О мощности первенцев коллективного хозяйства можно судить по тому, чем они обладали и что производили. В 1934 году колхозы имели 148,5 гектара посевных площадей, 320 голов крупного рогатого скота. Работники сельского хозяйства произвели тогда 350 тонн товарного картофеля. Промышленности не было. Во всем районе числилось два рабочих по изготовлению нартов и один бондарь.

В ноябре 1936 года отделом народного образования при помощи сельского Совета и правления колхоза «Безбожник» в селе Мильковом были организованы две школы: одна для неграмотных, а вторая — для малограмотных. В них училось 49 человек.

Все 13 сел обслуживали три врача, шесть средних медицинских работников, одна больница на 15 коек и пять фельдшерских пунктов.

В райцентре не было заезжего дома, бани, столовой. 18 ноября 1936 года районная газета «Камчатский колхозник» писала: «Культурных сил в районе хватает: почти на каждые три села имеется избач, врачи, фельдшера, учителя. А вся сеть культпросветучреждений состояла из районной избы-читальни, районной библиотеки, Долинновской, Малкинской, Средне-Камчатской избы-читален.

С момента организации района прошло 46 лет. Для истории это срок небольшой. Но

Р. А. САФРОНОВА,
первый секретарь
райкома КПСС.

благодаря постоянной заботе Коммунистической партии, Советского правительства год от года здесь, на окраине нашей великой Родины, росла промышленность, крепло и развивалось сельское хозяйство, краше становились села и поселки.

Неузнаваемо изменился район за годы пятилеток. Значительно выросли основные фонды сельскохозяйственных и промышленных предприятий. Они составляют сейчас свыше 42 миллионов рублей, или почти наполовину более уровня 1975 года. По сравнению с 1975 годом валовое производство молока в районе увеличилось на 19 процентов, мяса — на 89, овощей — на 18, реализация промышленной продукции — на 64 процента. Только на жилищное строительство в текущем году пятилетки государство выделило свыше пяти миллионов рублей, а на капитальное — 17 млн. 130 тысяч рублей.

Но главное богатство района — люди. Несмотря на сложные погодные условия четвертого года пятилетки, полеводы перевыполнили план по сдаче государству овощей. В этом большая заслуга бригады депутата Мильковского сельского Совета народных депутатов С. П. Крупениной, звена, возглавляемого депутатом районного Совета Т. И. Ивановой. Полеводы совхоза сдали государству 369 тонн свеклы, 820 тонн капусты, что значительно выше плана. Хорошо потрудились и работники полей Долинновского отделения Лазовского совхоза.

Сельское хозяйство — дело всенародное. И нет в районе такого коллектива, который бы не помог труженикам полей и ферм в уборке урожая и заготовке кормов. Неоценимую помощь в уборке урожая

оказали учителя и учащиеся Мильковских и Атласовской средних школ.

Не только в районе, но и в области славятся своими делами кормозаготовители бригады кавалера ордена Трудовой Славы П. П. Волкова из Мильковского совхоза, выступившие инициаторами областного соцсоревнования за увеличение производства кормов и повышение их качества. Они заготовили 2700 тонн сена, 1100 тонн витаминно-травяной муки, 3280 тонн кормовой капусты, свыше 3,5 тысячи тонн гурнепса, заложили 17325 тонн силоса и 3150 тонн сенажа.

Хорошо поработали кормозаготовители Комсомольского и Лазовского совхозов. Об их успехах говорит тот факт, что три года подряд наш район завоевывает переходящее Красное Знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа за лучшее проведение кормозаготовительной кампании.

Животноводы района успешно выполнили четырехлетние планы по сдаче государству мяса. И прежде всего в этом немалый вклад бригады В. М. Герасименко, мастеров по откорму молодняка крупного рогатого скота, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, члена райкома партии М. Я. Бабаевой, супругов Карповых, А. А. Литвиновой, Р. Е. Тарасовой. Делом отвечая на решение июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, животноводы района более чем наполовину увеличили средний вес одной головы крупного рогатого скота, сдаваемого на мясо и довели его уже в прошлом году до 378 килограммов.

Ежегодно растет и реализация молока. Хорошо знают в долине передовых доярок С. А. Казакову, В. А. Саунину, М. Г. Коваленко, Т. М. Глебову, О. С. Слободчикову, З. И. Фунтикову, Г. И. Колечкину, которые получили от каждой коровы уже более 3000 килограммов молока.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОД СВЕТОМ ЛЕНИНСКИХ

ИДЕЙ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

В успешном развитии сельскохозяйственного производства, увеличении посевных площадей, урожайности сельскохозяйственных культур, продукции животноводства большая заслуга коллективов райсельхозтехники, его агрохимспецотделения, передвижной механизированной колонны № 131. Это и работа наших дорожников, которые с каждым годом расширяют сеть дорог в районе, содержат их в хорошем состоянии.

30 октября лесозаготовители Камчатского леспромхоза выполнили план четырех лет пятилетки по реализации товарной продукции, 13 ноября — по ее выпуску, а на следующий день — по вывозке древесины.

С каждым годом краше становятся села и поселки долины. Наши строители постоянно осваивают средства, выделяемые на капитальное строительство. Особенно высоких показателей добивается коллектив передвижной механизированной колонны № 473 — неоднократный победитель в соцсоревновании среди родственных предприятий, инициатор многих трудовых починов. Сельские строители работают уже в счет 1980 года. Правифланговыми в колонне по праву считают бригады А. Н. Дорошука, братьев Евгения и Анатолия Балашовых, В. А. Тенникова, В. Н. Гордиенко, Н. А. Чепурнова.

Дважды в текущем году мильковчане выходили победителями во Всероссийском соцсоревновании за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному состоянию населенных пунктов Камчатки. В этом, прежде всего, заслуга жителей района. Но слова благодарности следует высказать и коллективам линейно-технического цеха связи № 1 (ТУСМ-2), ДЭС-5, лесопункта, Камчатского леспромхоза, дорожно-строительного управления № 2 и многим другим, неоднократным победителям соревнования среди предприятий и организаций райцентра за активное участие в благоустройстве. Основную же часть благоустроительных работ выполняет коллектив ремонтно-строительного управления.

В 1939 году в Мильково был организован рыбкооп. Тогда он имел один склад, один подвал, четыре магазина, а транспортом служили две собачьи упряжки да 30 лошадей. Сегодня 30 магазинов Мильковского и Лазовского рыбкоопов реализуют жителям района ежегодно товаров на сумму свыше 21 миллиона рублей. К услугам мильковчан ресторан «Долина», кафе «Таежное».

С большим воодушевлением труженики района восприняли документы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем Генерального секретаря ЦК нашей партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Единодушно одобряя постановление Пленума, рабочие и служащие принимают повышенные социалистические обязательства на завершающий год десятой пятилетки.

Новый прилив творческих сил у тружеников сельского хозяйства вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О разворачивании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.». Сейчас доярки и скотники не только стремятся каждый день работать с максимальной эффективностью, рациональней использовать корма, но и принимают повышенные социалистические обязательства. Животноводы Мильковского совхоза обязались в зимний стойловый период надоть от каждой коровы по 2280 килограммов молока при плане 2250 килограммов и продать его государству на 50 центнеров больше задания, а Комсомольского — на 410 центнеров больше.

На днях опубликовано постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Оно поставило новые задачи перед партийными организациями по мобилизации трудовых коллективов на досрочное выполнение планов и обязательств десятой пятилетки. Встретить день рождения В. И. Ленина как всенародный праздник, превратить завершающий год текущей пятилетки в год ударной ленинской работы — не только наш долг, но и святая обязанность.

Инициатором соцсоревнования за досрочное выполнение пятилетнего задания к 22 апреля 1980 года в районе выступили строители бригады В. К. Латохина из Центрально-Камчатской геологоразведочной экспедиции. Одними из первых их поддержали бригады лесозаготовителей депутата районного Совета народных депутатов Н. Г. Шкредова, шофера на вывозке леса из бригады Х. Г. Усалимова, раскрывевщики Д. Н. Бужара из Камчатского леспромхоза. Этому почину последовали проходчики бригады Ф. И. Барановского из Агинской геологоразведочной партии. Сегодня под таким девизом трудятся десятки звеньев и бригад.

Мильковчане ясно понимают, что огромные перемены, которые произошли на камчатской земле, возможны были только в нашем социалистическом государстве, провозгласившем главной целью: «Все во имя человека, все для блага человека!». И эти перемены будут более весомыми и ощутимыми, если каждый труженик, каждый малый или большой трудовой коллектив будут повышать эффективность и качество работы, рационально использовать материальные и финансовые ресурсы, постоянно укреплять трудовую дисциплину, повсеместно создавать обстановку высокой требовательности, организованности, творческого отношения к делу на каждом участке народного хозяйства.